



质监新区分局在新区长江一号广场开展食品安全宣传咨询活动 本版图片由质监新区分局提供

今年,无锡质监局新区分局深入开展党的群众路线教育实践活动,贯彻落实党的群众路线要求,以群众路线指引新时期质监工作。分局今年进一步加强出台服务企业、服务民生举措,强化与企业、群众联系,搭建平台,让企业相互交流,指导企业开展安全演练,深入社区、学校宣传质监法律法规和职能,倾听群众心声,切实为民服务。 唐奕

以群众路线为指引 打造新区亲民质监

服务企业

贯彻群众路线 提供免费年检服务

贴心服务,市民满意最重要。为了深入开展党的群众路线教育实践活动,弘扬质监精神,今年质监新区分局深入基层,为辖区内各企业提供免费的组织机构代码证及企业标准执行证书年检服务。

截至目前,质监新区分局标准计量科先后为空港产业园、旺庄街道、梅村街道、鸿山街道、江溪街道、新安街道等地

开展年检工作,共年检企业标准执行证书1400余家,帮助企业经营者节省了大量的时间和精力。在此次年检过程中,质监新区分局以贯彻党的群众路线为准则,以为企业提供优质服务为目标,扎实开展年检工作,并针对年检中企业提出的问题深入浅出地解答,受到企业的广泛赞誉。

开展应急演练 保障企业特种设备安全

产品质量是关键,安全这根弦一刻不能松。2014年7月,无锡质监新区分局与辖区内某气体生产企业联合开展特种设备安全应急演练。

此次演练模拟液氨储罐发生泄漏的场景,通过开展现场救援、消除事故隐患、迅速报告险情、防止事态发展等多个紧凑的环节,检验并锻炼员工及时响应、快速行动、有效处置的实际能力。演练结束后,质监新区分局副局长顾东方从特种设备

安全监管角度进行总结,他认为演练内容设置合理、科学,指挥灵敏、反应迅速、协作默契,演练取得了预期的效果。

联合企业开展特种设备安全应急演练活动,是质监新区分局继特种设备安全进校园、进社区之后,组织的又一项践行党的群众路线教育实践活动。分局通过演练,强化企业应急管理体系建设,提高特种设备使用单位的安全意识和应急处置能力。

创新培训方式 开展企业观摩交流活动

民以食为天,食品安全是所有产品质量安全的中中之中,饮用水更是与人们的生活息息相关。为保证桶装饮用水的质量安全,督促企业切实落实食品安全主体责任,今年6月,无锡质监新区分局邀请新区、江阴、惠山3区19家饮用水生产企业负责人,参观了位于新区的两家桶装饮用水生产企业。

在无锡市中联水业有限公司,分局和各企业代表召开了交流会。企业负责人详细介绍企业发展历程、生产设备投入、生产过程控制、检验检测等情况,剖析企业目前存在的问题,表示将不断提高企业规范化管理水

平,做守法经营表率、诚信经营楷模。随后,企业代表们实地参观了无锡市中联水业有限公司和无锡市清清水厂的生产现场,并看了档案建设、检验检测过程等。

通过观摩活动,一方面满足企业相互交流学习的需要;另一方面落实企业主体责任,确保食品安全,响应百姓对食品安全的关切,而分局组织的观摩交流活动,给各企业提供了互相学习交流的平台。活动中,各企业负责人纷纷表示要学习优秀企业的生产流程和严格的管理制度,加大基础设施的投入力度,取长补短,不断规范生产行为。

方便企业 网上可申办代码证年检

今年,无锡质监新区分局进一步深化便民利民措施,公开透明运行行政权力,分局的组织机构代码窗口全面推行网上办理服务,实现组织机构代码证年检业务的网上办理。用户可以在家中或自己单位登录网上办理系统,申办组织机构代码证年检。

网上系统的运行为用户提供了快捷、便利的办证服务,大大降低企业现场办理业务所需的等待时间,优化办事流程,方便群众,提高工作效率。同时,为真正高效、快捷开展服务,分局还为确实有特殊情况的用户实行特事特办,开展绿色通道服务,多次受到企业、群众的表扬。

服务民生

免费检定血压计

血压计已逐渐成为家庭生活的必备之物。如何确保家用血压计的“健康”?今年9月,无锡质监新区分局、市计量测试中心在新安农贸市场组织开展家用血压计免费检定修理活动,当天检测血压计50余台,维修调校20余台。

据质监新区分局相关负责人介绍,目前家用血压计主要分水银血压计和电子血压计,不管哪种血压计,都需要到专业机构定期进行检测。家用血压计在保养得当且每天使用的情况下,最好每年检测一次,为此他们才展开了免费检测活动。活动中,质监工作人员发现,许多血压计由于多年没有检

测,出现失准的情况。维修人员对失准的血压计进行了添加水银、换密封垫等维修项目,确保量值准确。“血压计一旦示值失准,就有可能造成误判,进而贻误病情或误服药物,严重者甚至危及到生命。”质监新区分局提醒市民,平时应注意随时对血压计活塞过滤网、回气阀进行清理,保持血压计的清洁,如出现胶类制品老化破裂现象,应及时更换。或误服药物,严重者甚至危及到生命。”质监新区分局提醒市民,平时应注意随时对血压计活塞过滤网、回气阀进行清理,保持血压计的清洁,如出现胶类制品老化破裂现象,应及时更换。

电梯安全宣传进小区、校园

由于家长和儿童缺乏电梯安全知识,近年来全国发生了多起电梯误伤孩子的事件,让孩子学会和掌握正确乘梯的方法,普及安全乘梯知识显得尤为重要。为让更多居民了解电梯安全使用相关知识,今年以来质监新区分局多次开展“电梯安全进小区”“电梯安全知识进校园”等宣传活动,帮助居民掌握正确使用电梯的方法,安全乘坐电梯。

据新区质监相关负责人介绍,电梯

安全活动主要是通过向小区居民发放宣传资料、接待群众咨询等方式,向市民介绍如何正确使用电梯,遇到电梯故障如何处理、如何进行求助等内容,进一步普及电梯安全知识,有效引导居民正确使用电梯,提高居民安全乘梯、文明乘梯的意识。今年以来,新区质监也进一步加强对电梯的监管,核查、解决有关电梯的投诉举报纠纷70余起,查处电梯违法案件9起。

教老百姓辨别不安全食品

为了更好地服务当地百姓,营造良好的市场环境,确保家家享受健康生活,质监新区分局积极发挥监管职能,广泛宣传食品安全知识,在日常宣传活动中向群众进行食品安全的宣传,让百姓树立正确的食品安全观念,进而提高全民食品安全认知水平和自我保护意识。

今年,质监新区分局工作人员多次在社区广场开展“食品安全”宣传咨询活动,

向市民宣传食品安全知识,解答食品安全热点问题。9月,工作人员走进春潮花园广场,发放宣传资料100份,接受群众咨询6起;10月,工作人员走进新丰苑社区,接待群众咨询3起,发放宣传资料200余份。

广场宣传中,工作人员向群众讲解食品安全常识,普及食品真假的辨别知识,以及健康畜肉和病死畜肉如何分辨、各种各样的食品标志怎么识别等。



新区质监代码窗口工作人员正在办理代码证



质监新区分局工作人员开展“电梯安全宣传进社区”活动